



## 俄库尔斯克州遭袭 已致4人死亡

新华社电 俄罗斯库尔斯克州代理副州长别洛斯托茨基8日说,6日以来乌克兰对库尔斯克州的袭击已造成4人死亡。

别洛斯托茨基在俄罗斯第一频道的电视节目中说,政府已组织约3000名当地民众撤出遭袭区域,约1500人被安置在临时住所。另据俄卫生部7日发布的消息,袭击还造成31人受伤,其中6名是儿童。

俄罗斯国防部8日在社交媒体上说,俄武装力量和俄联邦安全局边防部队继续在库尔斯克州苏贾区等多地阻击乌克兰的袭击。此外,俄军还对乌克兰苏梅州的乌军预备部队进行空中打击。

俄武装力量总参谋长格拉西莫夫7日表示,乌军6日起对库尔斯克州发起进攻,其目的是占领俄方领土。

## 日本宫崎县发生7.1级地震并发布海啸预警

新华社电 据日本广播协会报道,日本宫崎县附近海域8日下午发生7.1级地震。目前暂无人员伤亡和财产损失报告。日本气象厅对九州岛及四国岛太平洋沿岸发布了海啸预警。

据日本气象厅公布,地震发生于当地时间16时42分(北京时间15时42分),震中位于东经131.7度、北纬31.8度,震源深度30公里。地震发生时,宫崎县南部地区震感强烈。

地震发生后,气象厅对九州岛及四国岛太平洋沿岸发布海啸预警,预计浪高1米。据报道,宫崎港已观测到0.5米高的浪。

另据日本媒体援引日本九州电力公司消息报道,位于鹿儿岛县萨摩川内市的川内核电站目前尚未发现异常,周围辐射量监测值没有发生变化。

## 滞留太空美宇航员或明年2月返回地球

据新华社电 美国航天局7日宣布,如果波音公司迟迟无法排除“星际客机”飞船故障,将考虑换用美国太空探索技术公司(SpaceX)的“龙”飞船,将两名滞留在国际空间站的美宇航员运回地球,其着陆时间可能在明年2月。

6月6日,美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯乘坐“星际客机”飞船抵国际空间站,原定于6月14日返回地球,但由于该飞船发生推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。

这是“星际客机”的首次载人试飞。按照美联社说法,如果这两名宇航员明年2月才能返回,意味着他们在国际空间站停留的时间将由原计划的8天左右延长到8个月。

美国航天局7日说,波音公司的“星际客机”飞船安全性仍存疑,美航天局内部对该飞船的风险评估存在分歧。因此,上述两名宇航员无法乘坐“星际客机”返航的可能性越来越大。对于是否换用“龙”飞船,美航天局预计下周做出最终决定。

# 让群众在“家门口”看病更有“医”靠 495万名“健康守门人” 护好基层看病就医这张网

最新数据显示,我国有495万名基层卫生健康工作者,其中有110万名乡村医生,发挥着“健康守门人”的重要作用,共同织起一张规模巨大的预防保健和看病就医服务网。

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,推进紧密型医联体建设,强化基层医疗卫生服务。

一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决——更多群众能在“家门口”看病,是深化医药卫生体制改革的一个重要目标。

紧密型县域医共体有效“联”起来,推动优质医疗资源真正“沉”下去

目前全国共有98万个基层医疗卫生机构,诊疗人次占比达到52%。在卫生院看病,能否得到与城市医院同样水平的医治?

从推进医学影像、医学检验、中心药房等资源在县域共享中心建设并向乡村延伸,到上级医院医师派驻基层医疗卫生机构、固定服务周期……紧密型县域医共体有效“联”起来,推动优质医疗资源真正“沉”下去。

国家卫生健康委有关负责人表示,紧密型县域医共体建设已经在试点工作基础上全面推开,到2025年底

力争覆盖90%以上的县市,到2027年底基本实现县市全覆盖。

医务人员下沉服务长效机制正在成形,基层医疗水平不断提升

全国范围内,组织1173家三级医院对口帮扶940个县1496家县级医院;开展医疗人才组团式帮扶国家乡村振兴重点帮扶县……医务人员下沉服务长效机制正在成形。

有“输血”,更有“造血”。据了解,国家卫生健康委同有关部门,正在推动落实大学生乡村医生纳入编制管理、为中西部地区定向免费培养医科类大学生等政策。今年有望为中西部乡镇卫生院招收8000名左

右的农村订单定向免费本科医学生。

基层既要提升看病能力“高度”,还要增加群众就医“温度”

去年,国家卫生健康委发布了2023~2025年基层医疗卫生机构便民惠民服务举措,包括预约号源向基层下沉、推进中高级职称医师值守门诊、方便居民配药开药、延长城市社区门诊服务时间等。

下一步,还将围绕群众看病就医中遇到的转诊、检查检验等问题,通过探索建立转诊中心、检查检验结果互认等方式,增强医疗卫生服务的连续性,进一步提升人民群众看病就医获得感。 据新华社电

## 以色列誓言清除辛瓦尔 多国航司调整飞行计划

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日任命叶海亚·辛瓦尔为政治局新领导人,同日,以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维对辛瓦尔发出“死亡威胁”。鉴于伊朗、黎巴嫩真主党以及其他地区武装力量随时可能对以色列发动报复行动,英国、埃及、美国等国航空公司已调整在该地区的飞行计划,降低安全风险。

现年61岁的辛瓦尔是哈马斯军事力量负责人,以“铁腕”手段闻名。据以色列媒体报道,辛瓦尔是去年10月哈马斯对以色列发动突袭行动的主要策划人,据信长期藏身于加沙地

带的地道中,以躲避以军追杀。

法新社7日援引以军总参谋长哈莱维的话报道,以军将“找到辛瓦尔,对他实施打击”,迫使哈马斯不得不再次面对领导人更迭的局面。

中东地区局势紧张已经波及多国空中航线布设。英国政府7日要求该国航空企业避开黎巴嫩领空。追踪航班飞行状况的“24小时飞行雷达”网站数据证实,英国目前没有飞往黎巴嫩的航班。

新加坡航空公司2日航线也绕行伊朗领空。国际航空咨询机构飞行运营集团的信息显示,埃及航司近来

一直避开伊朗领空。埃及民航部门7日发布声明,伊朗将于当地时间7日11时30分至14时30分以及8日4时30分至7时30分在领空展开军事演习。埃及出于安全考虑,已经对本国航司发布禁飞令。

美国多家航司同样调整航班线路。联合航空公司此前出于安全考虑宣布暂停飞往以色列中部城市特拉维夫的航班,7日宣布继续实施停飞措施。达美航空公司也将美国纽约往返特拉维夫的航班停飞安排延长至本月31日。

据新华社电



## 列车上缤纷展演迎七夕

新华社电 8月8日,在G7393次列车上,一名旅客在体验拓印。当日,中国铁路上海局集团有限公司南京客运段在G7393次和G132次高铁列车上开展“七夕宁相汇 文博叙匠心”主题活动。活动中,来自南京多家文博场馆的工作人员进行传统手工艺展示,并邀请旅客互动体验,让旅客在旅途中感受传统文化的魅力,迎接七夕节的到来。

